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1. A továbbképzés előkészítése, helyszín, időpont kijelölése 

A továbbképzés Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye óvodáinak részvételével valósult meg.  

22 fő jelentkezett 12 óvodából. (2 fő Szikszói Városi Óvoda és Bölcsőde, 1 fő MIÓVI Szlovák 

Nemzetiségi Tagóvodája Miskolc, 1 fő Encsi Csodavár Óvoda és Bölcsőde, 1 fő Miskolci 

Integrált Óvodai Intézmény Százszorszép Tagóvodája, 1 fő Miskolci Édenkert Református 

Óvoda, 1 fő Assisi Szent Klára Római Katolikus Óvoda, 1 fő Karcsai Óvoda, 2 fő Szemerei 

Mesekastély Óvoda és Főzőkonyha, 2 fő Ónodi Homokvár Óvoda, 2 fő Hernád Óvoda, 

Bölcsőde, Napközi Konyha, 2 fő Lencsésbényei Óvoda és Konyha, 6 fő Alsózsolcai 2.sz. 

Óvoda és Konyha) 

A Zöld Óvoda cím szempontjából az óvodák többsége nem rendelkezik semmilyen címmel. 1 

óvoda rendelkezik kétszeres Zöld Óvoda címmel, 2 óvoda első alkalommal nyerte el a Zöld 

Óvoda címet, 9 óvoda még nem pályázott, de tervezik. Ennek ellenére változatos 

tevékenységeket végeznek, elsősorban a környezetvédelem, környezeti nevelés területén. 1-2 

fenntarthatósággal kapcsolatos képzésen vettek részt az óvodapedagógusok.   

A technikai feladatok, az adminisztrációs hátteret ismét az ISZE biztosította. Köszönjük a gyors 

segítséget a moodle felület használatához, huszonkét résztvevő számára. 

Folyamatos kapcsolatban voltunk dr. Bánhidi Sándornéval az ISZE főtitkárával.  

 

2. A továbbképzés megvalósítása 

Távoktatásos szakasz: 

A blended típusú (távoktatás és online-kontakt formát ötvöző) továbbképzésre 2023. április 24-

ét kezdődően került sor, ekkora nyílt meg számukra a távoktatásos felület. 

A távoktatásos szakasz március 24-től április 11-ig tartott.  

A résztvevők mindegyike sikerrel használta a moodle felületet, a szakmai anyagokat letöltötték, 

az intézménybemutatás ppt-jét feltöltötték.  

A résztvevők a Rendmenta felületén a távoktatásos szakasz zárótesztjét érhették el. A 

távoktatásos szakasz zárótesztjét valamennyien időben elkészítették.  

A folyamatot figyelemmel kísértük, és szükség szerint nyújtottunk telefonos, email-es 

segítséget. 
 

Online-kontakt szakasz: 

Az online-kontakt képzési napokra a képzés ütemezését a résztvevők előzetesen március 19-én 

emailben megkapták. 



Az április 14-én és 19-én megvalósuló képzési napokat megelőzően a résztvevőket közös online 

egyeztetésre hívtuk össze március 24-én azzal a célzattal, hogy a képzés során alkalmazott 

felületekkel, csoportmunka módszerekkel, alkalmazásokkal ismerkedjenek, feltehessék 

kérdéseiket. A próbanapon mindenki részt vett. 

Az online-kontakt nap teljes létszámmal történt, de a magas létszám miatt ketté bontottuk a 

csoportot. A tervezett, interaktivitást segítő módszereket a résztvevők többsége könnyedén, 

néhányan kis segítséggel alkalmazták. Az eddigi képzésekhez képest, nehezítette az online 

kapcsolattartást, hogy a Google Meet már magán személy részére csak 1 órás időtartamra 

engedélyezi a csoportos konferencia beszélgetéseket, ezért az időbeosztásra nagyon figyelni 

kellett. A technikai módosítás miatt több önálló és csoportos feladatot bíztunk a résztvevőkre, 

óránként új linket küldtünk, nagyon pontosan határoztuk meg a feladatokat, az online felületre 

való visszalépés idejét. 

Szakmai szempontból a továbbképzés elérte a célját. Az átlag elégedettség 98% felett volt. A 

résztvevők visszajelzései alapján a fenntarthatósági célokat jól megismerték, és azonosítani 

tudták az óvodai célokkal, feladatokkal. A résztvevők a képzést átfogónak tartották, segítséget 

nyújtott a Zöld Óvoda pályázathoz. Elégedettek voltak az oktatás módszereivel, az ellenőrzés 

módjával.  

Néhány megjegyzés: „Örülök, hogy részt vehettem a továbbképzésen. Sokkal jobb volt a 

jelenléti, mint az online oktatás. Hasznosnak találtam az önálló kutatómunkákat. Nagyon 

hasznos, tartalmas, érdekes tanfolyam volt.” 

Az online-kontakt napot nehezebbnek érezték, a személyes részvételi napot élményszerűnek 

élték meg a Hernádnémeti Napközi Otthonos Óvodában. (3564, Hernádnémeti, Petőfi u. 1.) Az 

óvoda az Oktatási Hivatal Bázisintézménye, ezért speciális programmal is készültek. Az 

intézmény szakmai programjának és környezetének bemutatása után játékos 

környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenységeket szerveztek, vendégül láttak bennünket. 

Ezúton is szeretnénk megköszönni Kerekes Jánosné intézményvezetőnek, és minden 

dolgozójának a szívélyes, szeretetteljes fogadtatást, a gazdag szakmai program megszervezését! 

A továbbképzés zárófeladatait valamennyi résztvevő határidőre elkészítette, a moodle felületre 

feltöltötte. A dolgozatok témájaként a hallgatók 99%-a óvodai tevékenységet választott. 

Projektet, vagy tevékenységi tervet készítettek a zöld jeles napokhoz kapcsolva. (Föld napja, 

Víz világnapja, Madarak és fák napja, Hazánk vizei, Egészségnap, Sajó parti séta) 1 fő 

választotta a Helyi pedagógiai program kiegészítését a fenntartható fejlődés elemeivel.  

Tanúsítványt kapott 22 fő. Észrevételeinket a megjegyzés rovatba írtuk be. 

3. A résztvevők közötti kapcsolattartás lehetőségének biztosítása 

Fontosnak tartottuk a továbbképzés során felmerülő kérdések megválaszolását. Több esetben 

telefonos, e-mailes egyeztetés történt a leadandó dolgozatok, a gyakorlati helyszín egyeztetése 

érdekében.  

Szükséges változtatás: Az online képzés technikai megoldásának átgondolása, ISZE általi 

megsegítése. 

Budapest, 2023. május 12. 

Nagyné Szabó Etelka és Márkus Lászlóné képzésvezetők 


